

习近平签署第四十三号、四十四号主席令

新华社北京4月29日电 习近平4月29日签署了第四十三号、四十四号中华人民共和国主席令。

第四十三号主席令说,《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》已由中华人民共和国第十三届全国人民代表大会常务委员会第十七次会议于2020年4月29日修订通过,现予公布,自2020年9月1日起施行。

第四十四号主席令说,根据中华人民共和国第十三届全国人民代表大会常务委员会第十七次会议于2020年4月29日的决定:

一、免去傅政华的司法部部长职务;
任命唐一军为司法部部长。
二、免去李干杰的生态环境部部长职务;
任命黄润秋为生态环境部部长。

十三届全国人大三次会议将于5月22日在京召开

新华社北京4月29日电 十三届全国人大常委会第十七次会议29日表决通过了关于十三届全国人大三次会议召开时间的决定。根据决定,十三届全国人大三次会议将于2020年5月22日在北京召开。

会议指出,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,经过全国上下和广大人民群众艰苦努力,当前新冠肺炎疫情防控形势持续向好,经济社会生活逐步恢复正常。综合考虑各方面因素,适时召集十三届全国人大三次会议的条件已经具备。

2019年12月28日,十三届全国人大常委会第十五次会议决定,十三届全国人大三次会议于2020年3月5日在京召开,并提出会议议程建议。按照这一决定,全国人大常委会已为大会的召开进行了一系列筹备准备工作。

鉴于发生新冠肺炎疫情,为贯彻落实党中央统筹推进疫情防控和经济社会发展工作重大决策部署,持续做好疫情防控工作,切实保障人民群众生命健康安全,2020年2月24日,十三届全国人大常委会第十六次会议决定,适当推迟召开十三届全国人大三次会议,具体开会时间由全国人大常委会另行决定。

全国政协主席会议建议

5月21日召开全国政协十三届三次会议

新华社北京4月29日电 政协第十三届全国委员会第三十五次主席会议日前在京召开,传达学习习近平总书记重要讲话精神,研究部署相关工作。

会议审议通过了关于召开政协第十三届全国委员会第三次会议的决定(草案)、全国政协十三届三次会议议程(草案)和日程(草案)、全国政协十三届常委会第十次会议议程(草案)和日程,听取了全国政协十三届三次会议筹备工作情况的汇报。会议建议全国政协十三届三次会议于5月21日在北京召开。

会议指出,一年一度的全国“两会”,是我国政治生活中的一件大事。在新冠肺炎疫情防控常态化的特殊背景下召开全国“两会”,是以习近平总书记为核心的中共中央作出的重大决定。我们要认真学习贯彻习近平总书记的重要指示精神,把思想和行动统一到中共中央决策部署上来,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,把中共中央关于召开全国“两会”的各项部署和要求落到实处。

会议强调,全国政协十三届三次会议是中央政协工作会议后召开的第一次政协全体会议,是对政协贯彻落实中央政协工作会议精神成效的直接检验。要将大会筹备和疫情防控工作一同谋划、一体推进,周密考虑、做足预案,抓细抓实各项工作,把会议开成提振信心、鼓舞士气的大会,把各方面智慧和力量凝聚到确保完成决战决胜脱贫攻坚目标任务和全面建成小康社会上来。

中欧班列(郑州) 开行3000班

新华社郑州4月29日电 (记者刘怀丕) 4月28日晚,第3000列中欧班列(郑州)从中国铁路郑州局集团有限公司郑州车务段圃田车站出发。

自2013年7月开行以来,中欧班列(郑州)物流网络已覆盖欧洲、中亚、东盟和日韩等地,形成直达7个目的站点、6个出入境口岸的线路网络,成为支撑河南对外开放的国际物流通道。中欧班列(郑州)成功打通运邮通道、进口肉类通道、进口汽车业务等,回程比例、发送货量、开行计划兑现率、班期频次兑现率和运输安全等综合运行能力,在全国中欧班列中保持领先。

截至2020年4月28日,中欧班列(郑州)已累计开行达3000班,总货值127.48亿美元,总货重154.71万吨。

“当前,中欧班列(郑州)降低了疫情对中欧产业链、供应链合作带来的冲击和影响,为欧洲国家及时获得医疗物资和生活必需品搭建了绿色通道。”郑州国际陆港开发建设有限公司总经理赵文明说,下一步将全力以赴推动班列安全稳定运行,创新班列运营和监管服务,促进班列开行与外向型企业复工复产联动,更好地发挥国际物流通道作用。

合肥:小学校园开辟“责任田”



4月29日,在安徽省合肥市临泉路第二小学,学生在辅导老师指导下在班级“责任田”里栽种农作物幼苗。该校启动“我是小小劳动者”系列线上和线下主题活动月。在线下活动中,先期复学的学生们在辅导员指导下开展劳动实践。 新华社发

省领导深入扶贫联系点 指导推动脱贫攻坚工作

(上接第一版) 崔枫林深入桓仁满族自治县桓仁镇五道河村,实地察看温室大棚生产经营情况,详细询问产业扶贫项目发展情况。崔枫林还来到五道河村建档立卡贫困户王悦生家中,详细地了解家庭生产生活情况,鼓励他坚定信心、克服困难、自强不息,并嘱咐乡镇要切实做好产业扶贫、教育扶贫和兜底保障等帮扶措施,确保不漏一户、不落一人地实现全面脱贫。在辽宁上好药护生药业有限公司、天士力东北现代中药资源有限公司、辽宁恒源堂药业有限公司,崔枫林详细听取了企业的生产情况。他指出,要充分利用当地资源优势,做大做强中医药产业,带动农户增加收入,帮扶农民稳定脱贫。崔枫林强调,本溪市要对照“两不愁、三保障”标准,加强动态跟踪监测,干劲不松、力度不减、标准不降、措施不断,持续巩固脱贫成果,坚决打赢打赢脱贫攻坚战。

王明玉先后深入辽宁海岳食品有限公司、阜新云川智能铸造有限公司、彰武县西六家子镇暖棚产业扶贫项目现场,详细了解扶贫政策落实情况和扶贫资金使用情况,实地察看了阜新蒙古族自治县同富奶牛养殖场、阜新镇套土营子村村级光伏发电等扶贫产业项目,随机走访慰问部分贫困户。王明玉强调,要在做好疫情防控的同时,结合阜新实际统筹推进全面建小康社会、决战脱贫攻坚等各项重点任务,确保抓细抓实抓到位。要聚焦“两不愁、三保障”薄弱环节,确保产业项目、扶贫资金、各类政策落实到户、精准到人,坚决完成剩余贫困人口脱贫任务,防止因疫情致贫返贫。要进一步完善全链条、全过程扶贫资金使用管理监管体系和收益分配机制,狠抓监督管理,确保扶贫资金规范使用,发挥最大效益,助力贫困户长期稳定脱贫。

郝春荣来到西丰县,现场察看西丰县脱贫攻坚大数据平台建设情况,详细了解全县一季度脱贫工作进展;专程回访、随机走访了两户贫困户,抽查扶贫措施落实情况;实地考察了吴军食品、鹿宝堂药业、蓝蜻蜓林业三家企业和西丰镇东昌村、陶然镇登云村的产业扶贫项目,沿途察看了西丰县东辽河生态封育工作,现场帮助解决实际问题。郝春荣强调,铁岭市要聚焦未脱贫人口和年收入在5000元以下

的脱贫不稳定户,挂图作战、精准帮扶,确保按时完成脱贫攻坚任务。要统筹推进疫情防控和脱贫攻坚工作,全面推进扶贫企业、扶贫车间复工复产。要把发展产业作为实现脱贫的根本之策,大力发展梅花鹿、设施农业等特色扶贫产业,促进农民持续增收。要推进脱贫攻坚与乡村振兴有机衔接,建立起巩固脱贫成果、实现共同富裕的长效机制。

卢柯到新宾满族自治县指导推动脱贫攻坚工作。在永陵镇那家村启动惠民中药材合作社、榆树乡蔡家村振平香菇合作社,卢柯深入田间地头,实地察看中药材、食用菌生长状况,听取特色农产品生产种植、市场售价、技术要求等情况介绍,询问扶贫产业项目模式和带动贫困户增收情况。在永陵镇陡岭村,卢柯随机走访两户贫困户,询问他们的生活状况、收入来源,鼓励他们树立信心、努力把生活过得越来越好。卢柯强调,抚顺市要切实思想和行动统一到中央决策部署和省委工作安排上来,提高站位、紧扣目标,保持定力、奋力攻坚,确保脱贫攻坚取得全面胜利。要聚焦“两不愁、三保障”突出问题,

坚定爱国情怀 勇担时代责任

海外青年学子热议习近平在纪念五四运动一百周年大会上发表重要讲话一周年

新华社北京4月29日电 综合新华社驻外记者报道:2019年4月30日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在纪念五四运动100周年大会上发表重要讲话,强调五四精神的核心是爱国主义精神,爱国主义是中华民族精神的核心,是中华民族团结奋斗、自强不息的精神纽带。海外青年学子牢记习近平总书记嘱托,在抗击新冠肺炎疫情过程中,坚定爱国情怀,勇担时代责任。

澳大利亚国立大学公派联合培养博士、中国人民大学在读博士魏新说,习近平总书记在纪念五四运动100周年大会上发表的讲话强调,爱国主义是中华民族精神的核心,海外学子对此深有体会,特别是在面对新冠疫情过程中,无论是支持祖国抗击疫情,还是在澳大利亚疫情严峻之际感受到祖国的关爱,都极大激发了植根我们内心的爱国热情,激励我们做好本职工作,投身于奉献祖国、振兴中华的伟大事业中。

全日本中国留学生学者友好协会会长、东京工业大学在读博士杨东瀛表示,疫情暴发之时,广大留学生自发行动起来,捐钱捐物、集资集力,为祖国抗疫贡献力量。当日本疫情防控压力加大,许多留学生倍感焦虑之时收到了祖国的“健康包”,祖国永远是我们最温暖的依靠和最坚强的后盾。我们新时代的中国青年不会忘记方向和使命,将高举爱国主义旗帜,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗!

正在智利圣托马斯大学学习的安徽大学派留学生王紫薇说,习近平总书记对新时代的中国青年提出的勉励和期望,是我们战胜困难、继续前进的力量,树立远大理想、热爱伟大祖国、担当时代责任、勇于砥砺奋斗、练就过硬本领、锤炼品德修养,不仅需要我们牢记心中,更需要我们自觉努力去践行。

正在菲律宾宾德拉萨大学攻读博士学位的乔君慧说,在守望相助、抗击疫情的过程中,我们看到五四精神在新时代的中国青年身上闪耀出时代光芒。新时代的中国青年一定不负祖国重托,用智慧与汗水谱写出属于这一代的青春赞歌。

新加坡中国学者学生联合会主席、南洋理工大学博士后岳岳说,祖国疫情防控和复工复产之所以有力推进,根本原因是党的坚强领导和社会主义制度的巨大优势。新时代的中国青年要牢记习近平总书记嘱托,高举爱国主义伟大旗帜,把人生规划与祖国发展需求紧密结合,为实现中华民族伟大复兴贡献力量。

韩国首尔大学硕士研究生蔡梦莹表示,新时代的中国青年肩负伟大使命,我们要勤于学习、精于专业、勇于实践,面对污名化中国、诋毁抹黑中国抗疫努力的行为,要坚决斗争,维护祖国利益,向世界讲好中国故事。我们要弘扬五四精神,热爱祖国,为走好我们这一代人的长征而时刻准备着。

美国杜克大学政治学系分析政治经济学专业硕士研究生葛泽坤说,面对新冠疫情,新时代的中国青年必须做到坚韧不拔、艰苦奋斗,保持忧患意识,坚定家国情怀,勇担时代责任,拥护党的领导,响应国家号召,勇立时代潮头,争做时代先锋。

一季度全国累计实现 减税降费7428亿元

新华社北京4月29日电 (记者郁琼源) 记者29日从国家税务总局获悉,今年一季度全国累计实现减税降费7428亿元。

国家税务总局收入规划核算司司长蔡自力29日在国家税务总局2020年一季度新闻发布会上表示,日前,今年首个季度申报纳税期刚刚结束,税务部门及时完成了减税降费统计核算工作。据统计,今年一季度全国累计实现减税降费7428亿元。主要由以下两部分

组成:一是2020年新出台支持疫情防控和经济社会发展的税费优惠政策新增减税降费3182亿元;二是2019年更大规模减税降费政策在2020年继续实施形成的减税降费4246亿元。

据介绍,受上述减税降费政策减收和疫情带来税基减少等因素的影响,今年一季度,全国税务部门组织的税收收入完成34826亿元(已扣出口退税),同比下降16.4%。

为了民族复兴·英雄烈士谱

李影超:献身强军目标的英雄士兵

新华社乌鲁木齐4月29日电 李影超,湖南永州人,1992年出生,2012年12月入伍,服役于河北保定武警某部。

入伍不久,他所在部队奉命赴西藏执行任务。第二年,部队要到新疆某地执行任务,李影超主动请缨。

2013年8月,中队担负上级组织的山地进攻战斗课目演示任务。山势陡峭,荆棘丛生,3个排从不同侧面,交替掩护,迂回前进。李影超冷不防被藤蔓绊倒,锋利的石头把他的腿划开一道大口子,他强忍剧痛不下火线,坚持完成任务。

2014年7月25日凌晨,一辆大巴车驶入卡点接受例行检查。李影超发现有名男子鬼鬼祟祟,便暗示其他战友不动声色实施包围。突然,李影超一个箭步上前,

用警棍将对方击倒。经核查,此人是网上通缉在逃人员,他的身后别着一把砍刀。在执行任务近两年里,李影超协助民警制止械斗26起,抓获犯罪嫌疑人10名,多次被评为“执勤能手”。

2014年8月29日,和田市举办“玉石文化节”,热闹非凡。李影超与其他4名新兵在街上警戒。突然,爆炸声从远处传来。他带领应急小组火速赶往冒着浓烟的地方,原来是一家咖啡馆煤气管道发生爆炸。李影超和战友冲上前去,一边疏散群众,一边转移伤员。

2014年9月,李影超所在部队因临时勤务调整,执勤任务增加。李影超主动请战,每天执勤时间长达12小时。9月8日中秋节夜里,李影超在执勤时突发心源性心脏病,不幸牺牲在哨位上,年仅22岁。

重庆:定点帮扶施工忙



4月29日,施工人员在重庆市渝北区洛碛镇新石村帮助贫困户胡国富修建猪圈。今年以来,中建八局第四建设有限公司在重庆市渝北区洛碛镇确定了9名“脱贫攻坚定点帮扶贫困户”,免费帮助贫困户修建猪圈、水池等设施,助力贫困户发展产业,脱贫致富。

新华社记者 王全超 摄